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Vážení a milí spoluobčané, 
konečně přišlo jaro  
a s ním nadešly i tep-
lejší dny. Užíváme si 
slunečních paprsků 
a sledujeme s nadějí 
klesající počty nakaže-
ných respiračním one-
mocněním covid-19. 

Pomalu se můžeme těšit na léto, jež 
by mohlo konečně přinést  
i nějaké to společenské vyžití. Zdá se, 
že minimálně do podzimu. Pak nás 
čeká dlouho očekávaná rekonstrukce 
multifunkčního domu, která uzavře 
sál, přísálí, hospodu i knihovnu na 
dalších asi sedm měsíců. 

Plány jsou jedna věc, realita může 
být jiná, jak se už tolikrát ukázalo 
během posledního roku. Nicméně 
jestliže jsme překonali a zvládli 
všechny nástrahy rekonstrukce Tr-
ňáku, který nyní roste doslova před 
očima do krásy, pevně věřím, že 
podobně zvládneme i „kulturák”,  
v pořadí již druhou stavebně-inves-
tiční akci za desítky milionů korun, 
hlavní prioritu vedení obce ve voleb-
ním období 2018–2022. Na obě akce 
jsme získali dotace v celkové výši 
29 milionů korun, což byl a je ten 
nejdůležitější předpoklad realizace 
připravených projektů. Spolu s dal-
šími dotačními přísliby hovoříme po 
30 měsících práce o cca 33 milionech 
korunách na příjmové stránce roz-
počtu navíc, které bychom z provoz-
ního salda rozpočtu šetřili déle než 6 
let... A to nás může vskutku těšit. 

       Váš Michael Rataj, starosta

Oba dotační projekty  
s názvem „Snížení ener-
getické náročnosti veřej-
ných budov v obci Branka  
u Opavy propojením dvou 
objektů a využitím OZE  
a KVET“ prošly v úterý 
20. dubna hodnocením 
komise SFŽP a byly do-
poručeny k dotačnímu 
financování ve výši 50 
% (5.1a) a 70 % (5.1b). 
To tedy znamená, že 
po více než rok trva-
jícím procesu ladění  
a schvalování obou pro-
jektů můžeme konečně 
přikročit k přípravě vý-
běrového řízení na doda-
vatele plánovaných prací 
na multifunkčním domě.  

V současnosti je dokončo-
ván položkový rozpočet  
a zpracovává se harmono-
gram prací. Výběrové ří-
zení na dodavatele stavby 
by mělo být vypsáno ještě 
v měsíci květnu. Cílem je 
zahájit realizaci stavby na 
podzim tohoto roku sta-
vebními pracemi na střeše 
a dvou nových schodiš-
tích do suterénu budovy. 
Posléze bude stavba po-
kračovat vnitřními insta-
lacemi. Doba realizace 
se odhaduje na 7 měsíců, 
kromě dotace obec pou-
žije finanční prostředky, 
které přišly na půjčky 
občanům realizujícím vý-
měny kotlů.  

Obec získala dotaci na 
opravu kulturního domu

Autorem řešení fasády multifunkčního domu včetně 
OÚ a technického dvora je Ing. arch. Petr Mlýnek.



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY2 KVĚTEN 2021

Kontejnery na trávu v provozu

V sobotu 29. května v 16 hodin proběhne  
v kapli Nejsvětější Trojice mše svatá ce-
lebrovaná otcem Marcinem z hradecké far-
nosti. 

Mše bude sloužit jako poděkování za ob-
novu kaple, která probíhala od jara roku 2019.  
Předcházet jí bude vysvěcení Pomníku obětem 
I. sv. války, který nedávno prošel opravou. 

V obnovené kapli bude k vidění také restau-
rovaný oltář, jenž byl Soukromým střediskem 
praktického vyučování Renova v Miloticích 
nad Opavou dokončen v prvním květnovém 
týdnu přímo na místě, protože instalací nové 
podlahy se musela snížit jeho výška. Z dů-
vodu koronaviru se restaurace oltáře protáhla 
o jeden rok. Také výměna zvonu, plánovaná 
na polovinu měsíce května, neproběhla bez 
problémů. Zvonař Jan Tralich, který zajišťoval 
odlití zvonu v Přemyšlu a jeho následnou in-
stalaci v kapli, na začátku dubna náhle skonal. 
Výměnu zvonu dokončí v polovině května za-
městnanci firmy Zvonotec již bez svého šéfa. 

Komplikace, které obnovu kaple po více než 
dva roky provázejí, nikdo na začátku neoče-
kával. Ale Boží prozřetelnost byla záměru ve-
dení obce nakloněna, a tak se kapli Nejsvětější 
Trojice podařilo opravit a uvést do stavu, ve 
kterém bude sloužit příštím generacím farníků. 

Celkové náklady projektu na obnovu kaple 
a restaurování oltáře se vyšplhaly na 680 tisíc 

Kč, z toho dotace činila 475 tisíc Kč. Nový 
zvon pojmenovaný Martin přišel na dalších 
170 tisíc Kč. Kostelní lavice byly pořízeny ze 
Slavkova u Brna za 30 tisíc Kč (včetně dovozu  
a jejich zkrácení). Poděkování obce patří panu 
Luďkovi Hendrychovi, který se stolařských 
prací ochotně ujal, dále pak panu Josefu Mai- 
nušovi za vyomítání kaple a panu Josefu Thei-
merovi za přípravné zednické práce. Na ob-
nově kaple se dále podílely firmy Winro (nová 
věžička), Zednické a obkladačské práce Zde-
něk Vyležich a další.
Další akce pro farníky:
• 1. 8. 2021 v 9 hod. za zemřelé a živé obyva-
tele Branky s prosbou o BOŽÍ POŽEHNÁNÍ 
v Kostele sv. Petra a Pavla v Hradci nad Mo-
ravicí,
• 3. 10. 2021 v 9 h Růžencová mše, 
• 16. 10. 2021, sobota, v 16 h Slavnost  
sv. Hedviky, kaple Nejsvětější Trojice. 

Mše svatá za obnovu kaple Nejsvětější Trojice

Pracovní „chaos” v kapli Nejsvětější Trojice, 
jaký byl k vidění ještě ve druhém květnovém 
týdnu, kdy zaměstnanci a studenti učiliště  
z Milotic nad Opavou dokončovali restauraci 
oltáře přímo na místě.

Projekt „Restaurování oltáře a obnova kaple 
Nejsvětější Trojice, Branka u Opavy“ byl reali-
zován za přispění prostředků státního rozpočtu 
ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Součástí projektu „Obec Branka u Opavy - Sběrná místa 
a kontejnery” je zprovoznění dvou nových kontejnerů na 
trávu a listí, které mohou využít občané k uskladnění od-
padu ze svých zahrad. Kontejnery jsou umístěny v kame-
nolomu a u točny na Havlíčkově ulici a otevřeny budou 
vždy v pátek od 17 do 19 h a v sobotu od 10 do 12 h. 
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Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 49, 50, 51, 52 a 53
RADA OBCE č. 49 ze dne 

3. 3. 2021
schválila:
• příspěvek ve výši 1000 
Kč pro Domov Bílá Opava 
na úhradu nákladů služeb, 
které domov poskytuje 
paní Evě Opálkové;
• prominutí dluhu na nájem-
ném za měsíce únor a březen 
2021 provozovateli Hospody 
u mostu.
RADA OBCE č. 50 ze dne 

17. 3. 2021
schválila:
• účetní závěrku příspěvkové 
organizace ZŠ a MŠ Branka  
u Opavy za rok 2020;
• výsledek poptávkového ří-
zení na zhotovitele úpravy 
(předláždění) sběrných míst  
v obci Branka u Opavy - firmu 

ASACONT s.r.o., Lažany, za 
cenu 224 065,38 Kč vč. DPH;
• dle doporučení výběrové 
komise výsledek poptávko-
vého řízení na zhotovitele 
přístřešků na kontejnery pro 
sběrná místa v obci Branka 
u Opavy - firmu ASACONT, 
Lažany, za cenu 602 063,03 
Kč vč. DPH.
RADA OBCE č. 51 ze dne 

31. 3. 2021
schválila:
• příspěvek obce na kalib-
raci rychloměru Policie ČR 
Hradec nad Moravicí pro rok 
2021 ve výši 1 974 Kč;
• rozšíření služby Senior Taxi 
i pro invalidní občany s trva-
lým bydlištěm v obci Branka 
u Opavy, s II. a III. stupněm 
invalidity.

RADA OBCE č. 52 ze dne 
14. 4. 2021

schválila:
• poskytnutí nadačního pří-
spěvku Nadací ČEZ obci 
Branka u Opavy ve výši 137 
200 Kč k úhradě nákladů na 
schválený projekt s názvem 
„Branka u Opavy - Stromy 
2021, 1. kolo”;
• cenovou nabídku Ing. 
Zbyňka Nováka na zpraco-
vání projektové dokumentace 
světelného signalizačního za-
řízení na křižovatce Opavská 
x Školní za cenu 89 860 Kč.
 RADA OBCE č. 53 ze dne 

14. 4. 2021
schválila:
• vyznačení turistické trasy 
Svatojakubské stezky, tzv. 
Moravskoslezské trasy. 

16 nových lip doplnilo prořídlou lipovou alej
Po zimním kácení 27 ne-
mocných a starých stromů 
se lipové aleji zabřesklo na 
lepší časy.  

Na konci dubna zde bylo 

vysázeno 16  nových l ip  
z dotačního projektu s názvem 
„Výsadba pro budoucí po-
kolení občanů obce Branka  
u Opavy”. Před samotnou 

výsadbou proběhla ještě re-
kultivace plochy pro výsadbu, 
byly vybagrovány pařezy po 
původních stromech a tyto po-
sléze odvezeny na skládku. 
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V těchto dnech vychází v na-
kladatelství Sursum devátá 
básnická sbírka branského 
básníka Davida Bátora na-
zvaná jednoduše BÁSNĚ. 
Sbírka obsahuje 40 básní, ano-
taci napsal Ondřej Hložek. Na 
obálce i uvnitř knihy byly po-
užity grafiky Davida Bátora  
z cyklu Abstraktní spiritismus 
(okuje a struska z firmy Ost-
roj, a.s.).  

Básně Davida 
Bátora

Staronový 
ředitel školy
V úterý 11. května proběhlo 
výběrové řízení na ředitele 
příspěvkové organizace ZŠ  
a MŠ Branka u Opavy. 

Výsledek konkurzního ří-
zení na ředitele školy byl znám 
ještě v úterý večer: odborná 
komise složená ze zástupců 
České školní inspekce, od-
boru školství krajského úřadu  
a dalších odborníků doporu-
čila jmenovat stávajícího ředi-
tele školy a jediného účastníka 
výběrového řízení Mgr. Jana 
Špičku.  „Gratuluji  panu 
magistru Špičkovi k dosaže-
nému výsledku. Před odbor-
nou komisí prokázal potřebné 
kvalifikační předpoklady  
a prezentoval také zajímavou 
koncepci rozvoje základní  
i mateřské školy v obci s při-
hlédnutím k demografickému 
vývoji a možnostem zřizova-
tele. Na příští radě obce bude 
pověřen řízením příspěvkové 
organizace v dalším šestiletém 
funkčním období,“ uvedl sta-
rosta obce Michael Rataj.  

Přechodné dopravní značení v ulici Pod lesem, které by 
umožňovalo parkování na chodníku po jedné straně ulice, 
Policie ČR nakonec nepovolila, ačkoli k žádosti obce při-
stoupila s maximální ochotou a dobrou vůlí. „Dopravnímu 
inspektorátu je řešená MK Pod Lesem známá, kdy konsta-
tujeme, že již historicky je na předmětné ulici zakázáno 
stání, a to z pohledu obecné úpravy provozu. Z pohledu 
dopravního inspektorátu Opava jako dotčeného orgánu, 
který chrání veřejný zájem, kterým je bezpečnost a ply-
nulost provozu, nebyl projekt dále hodnocen, neboť DI 
Opava má za dostatečně prokázáno, že předložený návrh 
je nevhodný pro realizaci (tj. nebyl vyhodnocen jako bez-
pečný v návaznosti na základní požadavky pro odstavná  
a parkovací stání a ostatní účastníky silničního provozu)  
a to i přes skutečnost, že bylo kalkulováno s jistou "dočas-
ností" řešení,“ stojí v důvodové zprávě.

DI Policie ČR Opava dále detailně popsal nedostatečný 
odstup od pevné překážky, chybějící rozhledové trojú-
helníky, nedostatečnou délku krajních parkovacích stání  
a vstup chodců do vozovky zpoza parkujících vozidel.

Situaci v ulici Pod lesem tedy vyřeší až projekt nových 
chodníků a parkovacích míst připravovaný obcí, zejména 
ale navýšení kapacity odstavných míst vybudovaných na 
soukromých pozemcích. V současnosti již někteří obyva-
telé ulice Pod lesem odstavná stání na svých pozemcích 
budují nebo mají vybudována a projekt již prochází úřed-
ním schvalovacím kolečkem. 

Přechodnou úpravu Pod lesem 
policie nakonec nepovolila



Oba radary umístěné na Školní a Cihelní 
ulici poskytly první statistická porovnání 
počtu projíždějících vozidel a jejich rych-
losti. Vyhodnocená data byla sbírána ve 
dnech 1. až 21. března 2021. 

Ze statistických přehledů vyplynulo, že  
v uvedeném období projelo Cihelní ulicí 9 142 
automobilů, zatímco Školní ulicí 7 921. Roz-
díl činí 1 221 vozidel, nicméně nutno dodat, 
že se jedná o měření průjezdu pouze v jednom 
jízdním směru. Získaná data potvrzují sub-
jektivní vnímání obyvatel obou ulic: Cihelní 
představuje úzké hrdlo dopravní obslužnosti 
celé lokality Pod Hanuší, Školní ulici mnozí 
řidiči považují za rychlostní komunikaci, takže 
si příliš nelámou hlavu s dodržováním přede-
psané rychlosti. 

Ačkoli průměrná rychlost vozidel na Školní 
ulici se pohybuje okolo předepsaných 50 
km/h, v průměru je tato rychlost překročena 
v sobotu a neděli. Z uvedených 7 921 vozidel  
2 048 projelo rychlostí překračující povolenou 
padesátku, 387 překročilo šedesátku, 21 sedm-
desátku, čtyři vozidla jela rychlostí vyšší než 
80 km/h a dvě vozidla nad 90 km/h, když to 
rychlejší vozidlo projelo rychlostí 100 km/h 
v neděli 14. 3. ve 22.10 h. Tato data představují 

jednoznačný impuls Policii ČR, aby prováděla 
na Školní ulici měření rychlosti podstatně čas-
těji, než tomu bylo doposud.

To na Cihelní překračování povolené čty-
řicítky sice statistika eviduje, ale ne v takové 
míře. Vyšší než povolenou rychlostí projelo  
v uvedeném období pouze 18 vozidel, což je 
současně dáno také umístěním radaru, které 
může skutečnost do jisté míry zkreslovat.

Výsledky březnového měření jsou však  
v něčem překvapivé. Oproti prosincovému 
měření, které bylo o týden kratší (7. - 20. 
12.), projelo Cihelní jen o 2 059 vozidel více. 
Vysoká intenzita dopravy zůstala zachována  
v úterky až čtvrtky, narostla v pondělky a po-
klesla v pátky. Nejvíce aut Cihelní projíždí  
v 10 a ve 14 hodin. 

 Okolí malé kaple bude zkultivováno.  
S pomocí Nadace ČEZ zkulturníme prostředí 
parčíku u malé kaple. Na novou výsadbu list-
natých a ovocných stromů nám nadace věnuje 
137 tisíc korun. Realizace projektu je pláno-
vána na podzim tohoto roku. Podílet se na něm 
budou i žáci ZŠ.

 Do konce května je splatnost poplatku za 
psy. Za prvního psa obecní úřad vybírá 150 
Kč, za každého dalšího 250 Kč. Občané starší 
65 let zaplatí za prvního psa 90 Kč a držitelé 
ZTP jsou od poplatku osvobozeni. 

 Novými pracovníky obecního úřadu, kteří 
jsou od 1. května k vidění v ulicích obce při 
úklidu veřejných prostranství, jsou paní Anna 
Žurková a Tomáš Dušek. Oba zde budou pra-
covat šest měsíců. 
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První srovnání průjezdu vozidel ŠkolníxCihelní

KRÁTCE Z NAŠÍ OBCE

Maminkám k svátku vše NEJ
V neděli 9. května jsme 
oslavili Den matek, ten-
tokrát však bez dětské be-
sídky v kulturním domě, 
jak bylo v posledních le-
tech zvykem. Vystoupení našich dětí 
jsme museli pro tentokrát oželet. Snad 
už příští rok si vše vynahradíme. Každo-
pádně, milé maminky, přijměte zpětně 
vřelé blahopřání k vašemu svátku, ať jste 
pořád usměvavé, šťastné a spokojené  
a vaše děti vám dělají jen samou radost. 

Nejvíce vozidel projíždí Školní ulicí ve středy, 
nejméně o nedělích.
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Také předškolní příprava probíhala online
Prvního března došlo k uza-
vření všech mateřských škol 
a plány na bohaté akce a 
aktivity pro jarní období se 
opět neuskutečnily. Protože 
se tato situace opakovala 
a měli jsme zkušenosti již 
z minulého roku, tak jsme 
naplánovali činnosti, které 
uskutečnit šly.

Nejdůležitější bylo zajistit 
povinnou předškolní přípravu, 
která je v posledním školním 
roce v MŠ již povinná. Při-
pravili jsme pracovní listy  
a činnosti vždy na jeden týden 
a ve složkách jsme je předško-
láčkům doručovali v pravidel-
ném intervalu. Hotové práce 
jsme nafotili a umístili na 
webové stránky školy. Pustili 
jsme se i do distanční výuky. 
Každé dítě obdrželo školní 
tablet, na kterém si mohlo 
procvičovat různorodé vědo-
mosti a dovednosti. Dvakrát  
v týdnu jsme se potom spo-
lečně s dětmi setkávali online.

Každá hodina práce byla 
předem pečlivě připravena  
a promyšlena tak, aby to 
děti bavilo a abychom pro-
cvičovali znalosti a doved-
nosti v souladu s „Třídním  
a školním vzdělávacím pro-
gramem“. Zaměřili jsme se 
také na procvičování jemné 
motoriky dětí při tvoření  
z papíru a procvičovali jsme 
grafomotorické cviky, které 
jsou základem pro správné 
psaní. Bez zapojení a dohledu 
rodičů bychom tuto aktivitu 
nemohli uskutečnit. Proto 
bychom chtěli poděkovat za 
jejich zodpovědný přístup  
a vzornou spolupráci. Vě-

říme, že tato aktivita oboha-
tila přípravu dětí pro zdárný 
vstup do ZŠ.

V MŠ jsme v žádném pří-
padě nezaháleli. Kromě dez-
infekce hraček, pomůcek  
a všech prostor školy jsme se 
zaměřili na obnovu a výrobu 
jarní a podzimní výzdoby. 
Vyhledávali jsme další ná-
měty a zhotovovali didaktické 
pomůcky pro všechny věkové 
kategorie, a to jak pro mate-
matické představy, tak pro 
práci se slovy.

V čase předvelikonočním 

všechny děti navštívil veli-
konoční zajíček s nadílkou.

V průběhu celého období 
jsme se snažili komunikovat 
s rodiči, a to jak telefonicky, 
tak emaily.

Pro mladší děti vyšla další 
dvě čísla časopisu „Před-
školáček“. Děti průběžně  
s časopisem pracovaly, za-
sílaly fotografie a my jsme 
je zařazovaly do fotogalerie 
školy.

Věříme, že tato výjimečná 
situace se brzy vyřeší a my 
budeme moci zase uskuteč-
ňovat pravidelný chod školy. 
Víme, že tato situace není jed-
noduchá ani pro rodiče a děti, 
ale také ani pro školy. Držme 
si vzájemně palce a přejme si 
jen zdraví pro naše děti a i pro 
nás. Věřte, že to opravdu není 
málo. 

O znovuotevření MŠ pro 
všechny děti budeme včas 
informovat a těšíme se na 
opětovné setkávání s Vámi 
v prostorách MŠ při běžném 
chodu školy.

Jitka Týnová  
vedoucí učitelka MŠ 



Od 1. března se již po několikáté v tomto 
školním roce všechny děti vzdělávaly online 
z domova. Děti vyšších ročníků strávily při 
domácí výuce skoro 20 týdnů, což je polo-
vina školního roku. Přes veškerou snahu 
pedagogů, žáků i rodičů online výuka ne-
mohla nahradit řádné vzdělávání. Proto 
jsem rád, že se nám 12. dubna vrátily téměř 
všechny děti zpět do školy, a že i přes kom-
plikace škola běží. Je to sice náročné, ale jak 
se říká, „kde je vůle, tam je cesta“. 

Na velikonoční prázdniny se děti MŠ a ZŠ 
se svými rodiči vypravili na „Jarní stezku  
s úkoly”. Šlo asi o hodinovou tematickou vy-
cházku na Branském kopci. Akce se během 
pěti volných dnů zúčastnilo 32 dětí. Za pří-
pravu celé akce patří poděkování vychovatel-
kám školní družiny Heleně Cihlářové a Táni 
Mičkové, paní učitelce Gabriele Špičkové  
a také paní Marcele Carbolové. Věřím, že ta-
kováto jarní vycházka najde pravidelné místo 
v našem kalendáři akcí. 

Ve stejnou dobu měli děti 3. a 4. ročníku 
společně s rodiči možnost navštívit pět stu-
dánek, které pramení na Hanuši a Doubra-
vách. Děti předem obdržely mapu a instrukce 
a za pomocí kamínků, které byly umístěny  
u studánek, složily památnou větu k návštěvě 
Ludwiga van Beethovena v Hradci nad Mora-
vicí. Trasa vedla přes Svatou studnu, studnu 
Horní dvůr, vyhlídku nad Žimrovicemi, Mari-
ánské louky se studánkou Černovír. Odtud už 
to byl jen kousek stoupáním na Bukový chod-
ník. Cílem cesty byl poklad ukrytý u dvou po-
sledních studánek Jedlové a Bukové. Hra byla 

koncipována pro opravdu zdatné turisty, pro-
tože celá trasa měřila 12,5km.   

Před rokem jsme během velikonočních 
svátků poprvé společně ozdobili stromy na 
školní zahradě. Již tehdy jsme doufali, že se 
nám podaří vytvořit pěknou tradici. Vzhle-
dem k epidemiologické situaci jsme se letos 
rozhodli zdobení zopakovat, abychom alespoň 
zčásti mohli Velikonoce společně oslavit. Do 
akce se zapojila spoustu dětí a jejich rodičů. 
Snad se ozdobené stromy kolemjdoucím líbily. 

Na 22. dubna připadá Den Země. Každý 
rok si tento den připomínáme nějakou zajíma-
vou akcí. Děti si vyrobily čelenky ochranáře  
a pustily se do práce. Jako poděkování za péči 
o zahrádky malovaly obrázky,  které následně 
roznesly do poštovních schránek, osadily kvě-
tinami truhlíky do oken, namalovaly křídami 
na chodník pozdrav Zemi, třídily odpad, ukli-
dily a upravily okolí školy, vysbíraly odpadky 
v okolí kulturního domu a obecního úřadu  
a představily spolužákům své domácí maz-
líčky. Pokud jim zápal vydrží, tak se o bu-
doucnost naši  Země nemusíme obávat. 

Koncem dubna jsme si připomněli filipoja-
kubskou noc neboli pálení čarodějnic, lidový 
zvyk spojený s pálením ohňů a vírou v čaro-
dějnice. Děti kreslily a vyráběly čarodějnice  
a v pátek 30. dubna se pak samy převlékly za 
čarodějnice a čaroděje, vyráběly lektvary, pl-
nily úkoly a užívaly si čarodějnický rej. 

Jak vše ve škole probíhalo, se můžete podí-
vat ve fotogalerii na školních webových strán-
kách www.zsbranka.cz.

Mgr. Jan Špička  
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Děti se vrátily zpátky do školy 12. dubna
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Zatím největší stavebně-
-investiční akce obce 
Branka u Opavy v novo-
dobé historii obce zdárně 
překonala nástrahy pra-
menící ze stáří objektu. 
Nový Trňák se začíná 
rýsovat. 

Postup stavebních prací 
uvnitř objektu mohli ocenit 
zastupitelé, kteří absolvo-
vali prohlídku objektu ve 
středu 12. května. Poprvé 
a naposledy měli mož-

nost zhlédnout neomítnuté 
zdivo příček a obvodových 
stěn převážně ze 17. sto-
letí, vystoupali po novém 
železobetonovém schodišti 
do nově vybudovaného 
třetího podlaží a seznámili 
se s postupem stavebních 
prací v následujících dnech 
a týdnech. Již o den později 
začala práce na vnitřních 
omítkách a v těchto dnech 
už Trňák čeká na novou 
střešní krytinu. 

Trňák: To nejhorší má stavba za sebou

Ve školní družině v dubnu 
proběhly zábavné i naučné 
aktivity.

Na dopravní výchovu byl 
zaměřený týden Bezpečně na 
silnici, ve kterém žáci opako-
vali pravidla silničního pro-
vozu, dopravní situace na mo-
delech cest, dopravní značky 
a vyzkoušeli si základy první 
pomoci. Nechybělo ani vyrá-
bění a malování pomůcek.

V týdnu Hrajeme si s abe-
cedou mladší žáci kreslili  
a tvořili písmenka i slova  
z netradičních materiálů, vy-
užívali didaktické hry a po-

můcky k rozšiřování slovní 
zásoby. 

Turnaj v pexesu procvi-
čil paměť starších i mladších 
žáků. Všichni se snažili ve 
dvou kolech získat co nejvíce 
pexesových dvojic této oblí-
bené dětské hry. 

Veselým výtvarným tvo-
řením jsme se připojili k zá-
bavné školní akci věnované 
tradicím Filipojakubské noci. 
Při výrobě figurek čarodějnic 
jsme si vyprávěli o lidových 
zvycích a pověrách této ma-
gické noci.  

Helena Cihlářová
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V pondělí 14. června v 17 
hodin bude v přísálí kultur-
ního domu veřejně projednán 
Územní plán obce Branka  
u Opavy zpracovaný Jarosla-
vem Haluzou. Oproti verzi 
veřejně projednávané v listo-
padu 2018 se mj. změnil roz-
sah záboru orné půdy, byl od-
straněn dopravní koridor ve-
doucí přes dřevosklad Opav-
ské lesní a výstavba na kopci 
na Zadní ulici byla podmíněna 
geologickým průzkumem 
podloží. Nový ÚP by měl být 
schválen do konce roku. 

SENIOR TAXI pro dopravu k lékaři nebo na úřady
Rada obce schválila zřízení služby SENIOR 
TAXI pro občany věku 65+, popř. držitele prů-
kazu ZTP a ZTP/P a invalidy II. a III. stupně 
s trvalým bydlištěm v Brance u Opavy. Jedná 
se o dopravu osobním vozem zejména do zdra-
votnických a sociálních zařízení a na úřady  
z Branky u Opavy do Opavy a z Branky  
u Opavy do Hradce n. Mor. Dopravu zajišťuje 

Taxi Carbol, úhrada za jednu cestu činí 40 
Kč přímo řidiči taxislužby, zbytek doplácí 
obec. Objednání služby je možné alespoň  
jeden den předem na tel. číslech 733 106 393  
nebo 602 795 533. 

V měsíci dubnu využilo službu SENIOR 
TAXI jen pár občanů k cestě z Branky  
u Opavy do Opavy a zpět. 

Veřejné projednání 
územního plánu

V měsíci dubnu pro-
běhlo v režii ŘSD 
bagrování a přespádo-
vání odvodňovacího 
příkopu podél silnice 
I/57. Voda se tak již 
nekumuluje pod tratí, 
ale plynule odtéká 
přes Macalku do řeky 
Moravice. Vloni se 
za velkých dešťů voda 
dokonce vylévala na 
silnici. V příštím roce 
obec plánuje úpravu 
propustku, kterým se 
odtokové poměry ještě 
zlepší.  

Terénní práce na kaštanové aleji prováděné koncem měsíce 
dubna měly za cíl srovnat povrch, který byl následně do-

set travním semenem. Byly zde také instalovány zahrazovací 
dopravní sloupky, protože zde docházelo k najíždění nebo 
dokonce parkování kamionů, které upravenou plochu vjezdu 
často rozbily.

Odvodňovací příkop vyčištěn, voda již odtéká
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Díky přístupu občanů se naše obec může  
v roce 2020 pochlubit sběrem starého 

elektra určeného ke zpětnému odběru a recyk-
laci o hmotnosti 1,10 t. Na každého obyvatele 
tak připadá 1,02 kg vysloužilých spotřebičů. 
Došlo tak k úspoře produkce CO

2
 o 13,15 tun 

a 6 650,72 kWh energie. Nebylo nutné vytě-
žit 646,06 litrů ropy, podařilo se recyklovat 
633,88 kg železa a 22,37 kg mědi. Viz Osvěd-
čení o podílu na zlepšení životního prostředí, 
které na základě dosažených výsledků vystavil 
kolektivní systém Elektrowin. 
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Přijeli v neděli večer, naskladnili mate-
riál na technickém dvoře a v pondělí 
nastoupili. V pátek 30. dubna po po-

ledni předali výsledek své týdenní činnosti 
starostovi obce.

Řeč je o pracovní četě firmy ASACONT  
z Turnova, která během pěti dnů nově vydláž-
dila nebo předláždila šest sběrných míst v obci 
a následně namontovala přístřešky pro kontej-
nery. Při této akci současně došlo k přestěho-
vání tří sta-
novišť kon-
tejnerů (Po-
žární, Cihelní  
a  Z a d n í )  
o pár metrů 
dál, aby tyto lépe vyhovovaly potřebám ob-
čanů, nebo se tímto krokem vyšlo vstříc poža-
davkům občanů. 

Na akci se jako subdodavatel podílela místní 
firma Jiří Šnek - zemní práce a materiál byl 
odebrán ze Stavebnin Andrla. 

Poslední fází byl nátěr modřínového oblo-
žení přístřešků, který provedli pracovníci VPP 
teakovou lazurou v měsíci květnu. 

Celá akce s názvem „Sběrná místa a kon-
tejnery, Branka u Opavy” byla realizována  
s dotací ze 126. výzvy OPŽP ve výši cca 610 
tisíc Kč. V rámci projektu si obec pořídila také 
14 nových kontejnerů, z toho 10 plastových, 
jeden na velkoobjemový odpad, dva na BIO 
odpad a jeden nízký na suť.

V e d e n í 
o b c e  z v a -
ž u j e ,  ž e 
adaptovaný 
t y p  t o h o t o 
p ř í s t ř e š k u 

pořídí místo stávajících dvou autobusových 
zastávek na Opavské ulici po vybudování 
nových chodníků, jejichž realizaci plánuje na 
jaře příštího roku. 
Na fotografiích dole některá sběrná místa 
před a po realizaci akce.

Nové přístřešky, kontejnery 
a vydlážděná sběrná místa 

Projekt „Obec Branka u Opavy - Sběrná místa 
a kontejnery” byl spolufinancován Evropskou 
unií - Fondem soudržnosti/Evropským fon-
dem pro regionální rozvoj v rámci Operačního 
programu životního prostředí.

Pod lesem dříve...

Požární dříve...

... a dnes

... a dnes

Nová čtvrť
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Sportovní aktivity v rámci SK Branka u Opavy
Sportovní klub Branka u Opavy bude se zlep-
šující se koronavirovou situací postupně roz-
víjet své organizační aktivity v oblasti tělový-
chovy a sportu. V pátek (po uzávěrce tohoto 
vydání) proběhla valná hromada, na které byl 
zvolen nový výkonný výbor. Obnoveny byly 
pravidelné tréninky dětí v úterky a pátky vždy 

od 17 do 18.30 h. Další sportovní aktivity 
dětí jsou organizovány v rámci oddílu bikerů  
a mažoretek Ještěrek. Každý pátek od 
18.30 do 19.30 (20.00) h je vyhrazen čle-
nům fotbalového oddílu SK ve věku 16+  
k tréninku. Hráče 35+ čeká v červnu Memoriál 
Josefa Beláse ve Chvalíkovicích.  

Kalendář kulturních akcí 2021 v Brance
Spolek Starý Ještěr připravil na letošní léto 
několik kulturních akcí. Na 3. Letním mini-
festivalu 5. června 2021 od 15 h před hospo-
dou vystoupí: 

MY DVA TRIO (folk blues) Opava
Jakub Tichý (folk-punk) Frýdek-Místek
René Souček (folk-acoustic) Frýdek-Místek
Lucie Redlová (acoustic-rock) Valašské Me-

ziříčí
Kristýna Lištiáková (world music-folk) Os-

trava
Na 6. ročníku Branského literárního fes-
tivalu 19. června 2021 od 16 h v Pavilonu 
česko-polského přátelství u ZŠ vystoupí:

Vladana Fuchsová, Petr Ligocký, Antonin 
Szkandera, Milan Bátor, Lukáš Bátor, Šimon 
Bátor, Ivana Kašpárková, Miroslav Václavek, 
Marek Pražák, Vít Kremlička, Dobrozdání 
(folk-blues) Opava 

Na 4. Letním minifestivalu 17. července 
2021 od 16 h na hřišti vystoupí:

Otorinolaringologie (rock) Hradec nad Mo-
ravicí       

Elbe (post rock-psychedelic) Šumperk
Places (indie-post rock) Ostrava
Helpness (trash-crossvover) Píšť-Opavsko

Na 5. Letním minifestivalu 7. srpna 2021 od 
16 h na hřišti vystoupí: 

Lemonheart Club (alternative-noise) Bílovec 

Chessneck (blues-grunge) Baška 
Drutty (metal-psychedelic) Kopřivnice
Kapriola (rock-metal) Ostrava

Na 6. Letním minifestivalu 28. srpna 2021 
od 16 h na hřišti vystoupí:

Biograph (art rock -indie) Třinec 
Botanyk (pop-rock) Ostrava 
Zed Jones ( rock-psychedelic) Praha
Orchidea (heavy-metal) Karviná
Vstupné na všechny akce dobrovolné.  

V případě velmi nepříznivého počasí mohou 
některé akce proběhnout v sále kulturního 
domu. V případě nepříznivé epidemiologické 
situace mohou být některé akce zrušeny.
Sponzoři: Státní fond kultury ČR, Obec 
Branka u Opavy. 


